
На пасяджэнні Палаты прадстаўнікоў Нацсходу
Рэспублікі Беларусь быў разгледжаны праект Закона «Аб
змяненні Закона Рэспублікі Беларусь« Аб электрасувязі»

26 чэрвеня 2019 года на пасяджэнні Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі
Беларусь былі разгледжаны 12 пытанняў, у тым ліку і праект Закона «Аб змяненні Закона
Рэспублікі Беларусь« Аб электрасувязі».

Аб праекце Закона «Аб змяненні Закона Рэспублікі Беларусь« Аб электрасувязі» з дакладамі
выступілі Міністр сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь Шульган К.К. і член Пастаяннай
камісіі Палаты прадстаўнікоў па прамысловасці, паліўна-энергетычным комплексе, транспарце
і сувязі Юніцын А.Ю.

Гаворачы аб новаўвядзеннях законапраекта, дакладчыкі адзначылі наступныя.

Савету Міністраў Рэспублікі Беларусь прадастаўлена права вызначаць парадак ажыццяўлення
міжнароднай прававой абароны радыёчастотных прысваенняў Рэспублікі Беларусь для
стварэння ўмоў для міжнароднага ўзаемадзеяння пры ажыццяўленні кантролю (нагляду) за
выкарыстаннем на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь выпраменьваючых РЭС і ВЧП, ліквідацыі
неспрыяльнага ўздзеяння на іх з боку выпраменьваючых РЭС і ВЧУ замежных дзяржаў, а
таксама міжнароднага прызнання прысвоеных (прызначаных) радыёчастот або
радыёчастотных каналаў для РЭС Рэспублікі Беларусь і адпаведных спадарожнікавых пазіцый
на геастацыянарнай арбіце альбо адпаведных характарыстык спадарожнікаў на іншых арбітах.

На Міністэрства сувязі і інфарматызацыі ускладзены функцыі па каардынацыі дзейнасці
дзяржаўных органаў i iншых арганiзацый па пытаннях міжнароднай прававой абароны
радыёчастотных прысваенняў Рэспублікі Беларусь.

Ўдакладнены паўнамоцтвы Мінсувязі па кантролі за выкананнем ліцэнзіятамі заканадаўства аб
ліцэнзаванні, ліцэнзійных патрабаванняў і ўмоў ажыццяўлення ліцэнзуемага віду дзейнасці,
выяўленню парушэнняў парадку і ўмоў далучэння сетак электрасувязі да сеткі электрасувязі
агульнага карыстання, уключаючы адзіную рэспубліканскую сетку перадачы дадзеных,
парадку іх узаемадзеяння і пропуску трафіку.

Удакладнены пералік мер, накіраваных на спыненне правапарушэнняў і ажыццяўленне
кантролю (нагляду) за выкананнем міжнародных абавязацельстваў у рамках адзінай сістэмы
мерапрыемстваў па кантролі (наглядзе) за выкарыстаннем на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь
выпраменьваючых РЭС і ВЧП.

Вызначана, што рэалізацыя мерапрыемстваў міжнароднай прававой абароны радыёчастотных
прысваенняў Рэспублікі Беларусь і мерапрыемстваў па выкананні міжнародных
абавязацельстваў па выкарыстанні радыёчастотнага спектру з'яўляецца неад'емным
элементам кантролю (нагляду) за выкарыстаннем на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь
выпраменьваючых РЭС і ВЧП.
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Уладальнікам РЭС і (або) ВЧП прадастаўлена магчымасць зняцця з рэгістрацыі РЭС і (або) ВЧП
ўсіх прызначэнняў, якія знаходзяцца на тэрыторыі Рэспублікі Беларусь і якія з'яўляюцца
крыніцамі электрамагнітнага выпраменьвання.

Вызначаны суб'ектны склад асоб, абавязаных ажыццяўляць юрыдычна значныя дзеянні пры
рэгістрацыі і зняцці з рэгістрацыі сродкаў электрасувязі.
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